

综合·要览

引领军人才,系列新政出台

我市实施5项引才计划,出台12个方面配套政策,开展10类市级优秀拔尖人才评选活动

□记者 孙自豪 通讯员 王飞

人才聚,洛阳兴。由市委组织部牵头起草的《关于进一步提高人才工作服务水平的实施方案》经市委常委会研究通过后,昨日正式以市委、市政府名义印发全市。该方案紧紧围绕市委、市政府中心工作,密切结合我市人才工作实际,拿出了引进人才、培养人才、使用人才、服务人才的一揽子政策措施,力度空前。

正视问题:围绕中心工作抓人才

市委组织部有关负责人表示,当前,我市的人才工作面临三个方面的问题:一是人才流失严重。据不完全统计,每年返洛就业的大学生仅占考出去的四成左右。二是引才力度不够。目前,我市常驻院士4人、“千人计划”人选3人,郑州常驻院士数量是我市的2.5倍,合肥的“千人计划”数量是我市的11.7倍。三是人才环境不优。政策方面,激励政策不完善、不配套、受益面小;服务方面,氛围不浓、服务措施不优等。

针对这些问题与差距,市委组织部牵头组织有关单位经过半年的调研论证,制订了《关于进一步提高人才工作服务水平的实施方案》。

引进人才:五类人才最吃香

方案提出,未来一个时期,我市将重点实施5项引才计划,包括重点产业引才计划、国内高层次创业人才引进计划、海外高层次人才引进计划、院士等高层次人才和急需紧缺人才引进计划。

培养人才:评十类拔尖人才,鼓励在职学习

方案确定,今后,我市将开展十

类市级优秀拔尖人才评选活动,具体包括市级优秀专家、优秀科技人才、“四个一批”人才、优秀技能人才、优秀实用人才、名医名护、名师、学术技术带头人、“德艺双馨”文艺家、优秀社会工作人才等拔尖人才的培养选拔及优秀青年科技奖和社科成果奖评选等活动。

方案还就在职学习给出意见:党政机关、财政全供事业单位干部职工,参加指定的相关院校和专业研究生学习并取得学位的,财政部门、所在单位分别给予1/3的学费补贴。企业、自收自支事业单位人员,由所在单位给予不少于1/3的学费补贴。

使用人才:鼓励成果转化,重大决策问专家

支持建立研发机构。提倡和鼓励有条件的企业广泛开展技术、项目等多种形式的合作。

此外,我市将组织专家开展服务基层活动、推行重大决策专家咨询制度等,有效发挥各类专家的作用。

激励政策:十二方面给优惠,贡献大必重奖

方案涉及的人才扶持政策和激励措施,共包括住房分配、个人所得税返还、资金扶持、出入境手续办理、学术活动资助、专项编制、保险、配偶就业、计划生育、子女就学、年度津贴补贴等12个方面的配套政策,以及引进、培养人才等方面的优惠政策措施。

在住房优惠政策方面,一是市里拿出10套高层次人才居住区住房,免费分配给新引进和培养的两院院

士、国家“千人计划”人选,在洛工作满5年办理房产所有权证。二是按照一定的条件和程序,以低于市场平均价30%的价格,采取“一事一议”等办法,面向有关类别的在职在岗人才销售高层次人才居住区剩余住房。三是“1211工程”引进的海外高层次人才愿意购买住房的,可申请入住高层次人才居住区,由所在单位给予40%房款补贴;引进人才不购买自用住房的,由所在单位提供10万元房租补贴。四是实行高层次人才住房货币补贴基金制。五是实行人才公租房政策。六是实行住房补助政策。新引进的博士或正高级职称人员,在洛工作期间可享受为期3年、每月400元的住房补助。七是实行住房公积金贷款政策。八是建设外国专家公寓。

在配偶就业政策方面,企事业单位新引进的博士或正高级职称人员,配偶愿意一同来洛工作的,由市有关部门和用人单位协调安排工作;暂时无法安排的,用人单位可按照不低于市区最低工资标准的50%为其发放至少一年的生活补贴。

在计划生育政策方面,在我市经济社会发展中做出突出贡献的高层次人才,经研究批准可以享受二胎生育政策。

在子女就学政策方面,高层次人才子女,受到市委、市政府两年一次表彰奖励的优秀人才及市优秀专家的子女,可根据本人意愿优先安排到所需学校(小学、初中、高中)就读。

方案同时明确,在洛实施完成的科研项目,获得国家级、省级奖项的,在国家、省奖励的基础上,市财政再分别给予一定的奖励。

(详细报道见今天《洛阳日报》)

中央将投50亿元防治6省份大气污染

□据 新华社

财政部14日发布消息,中央财政已于日前安排50亿元资金,全部用于京津冀及周边地区大气污染防治工作,具体包括京津冀晋鲁和内蒙古6个省份,并重点向治理任务重的河北省倾斜。

财政部表示,该项资金将以“以奖代补”的方式,按上述地区预期污染物减排量、污染治理投入、PM2.5浓度下降比例三项因素分配。

国务院出台措施发展健康服务业

□据 新华社

近日,国务院印发《关于促进健康服务业发展的若干意见》(以下简称《意见》)。《意见》提出,力争到2020年,基本建立覆盖全生命周期、内涵丰富、结构合理的健康服务业体系。

《意见》从刺激消费需求、鼓励扩大供给两个角度,提出了促进健康服务业发展的政策措施。一是放宽市场准入,简化紧缺型医疗机构和连锁经营服务企业的审批、登记手续,放宽对营利性医院市场准入和配置大型设备的限制。二是加强规划布局 and 用地保障,扩大健康服务业用地供给,优先保障非营利性机构用地。三是优化投融资引导政策,鼓励金融机构创新适合健康服务业特点的金融产品和服务方式。四是免征或减征行政事业性收费,其医疗服务价格全部实行市场调节价。五是完善各类保险和补助消费政策,落实并健全购买健康保险的税收政策。六是强化法制建设和服务监管,健全服务标准体系,规范服务行为,完善监督机制。

2014年度国家公务员招考16日起报名

□据 新华社

记者14日从中共中央组织部、人力资源社会保障部和国家公务员局获悉,2014年度中央机关及其直属机构考试录用公务员工作即将开始,报名和公共科目笔试时间也已确定。

10月15日以后,报考人员可登录人力资源社会保障部门门户网站(<http://www.mohrss.gov.cn>)、国家公务员局门户网站(<http://www.scs.gov.cn>)及考试录用公务员专题网站(<http://bm.scs.gov.cn/2014>)查询相关信息。本次招录计划招录1.9万余人。主要采取网络报名的方式,报名时间为2013年10月16日至24日。公共科目笔试定于2013年11月24日。

我市丝绸之路申遗接受联合国专家评估

最终结果明年6月揭晓

□记者 李燕锋 通讯员 李文初

11日至14日,受联合国教科文组织委派,日本籍著名考古学家山内和也先生来到我市,代表世界遗产委员会咨询机构——国际古迹遗址理事会对我市丝绸之路申报世界文化遗产工作实施现场考察评估。这预示着我市丝绸之路申遗工作又向前迈进了一步。

市文物局有关负责人介绍,联合国专家组于10月11日抵达洛阳,12日至14日进行实地考察。其主要成员是受联合国教科文组织委派的日本籍著名考古学家山内和也,陪同来洛的还有国家文物局文物保护与考古司副司长陆琼一行以及省政府党

组成员陆国贤,省文物局局长陈爱兰、副局长孙英民等。

在洛期间,专家组对我市隋唐洛阳城定鼎门遗址(含宁人坊、明教坊)、汉魏洛阳城遗址、新安县函谷关遗址三处申遗点进行了实地考察,听取了丝绸之路遗产点保护管理工作汇报,同时还参观了丝绸之路和汉函谷关专题展览,并对各申遗点的考古研究、保护展示、环境治理、保护管理、档案建设和遗产监测等进行了考察评估。

在洛期间,专家组还前往三门峡市陕县,对我省的另一处丝绸之路申遗点——陕县崤函故道进行了实地考察评估。

按照程序,明年6月,“丝绸之

路:起始段和天山廊道的路网”将在第38届世界遗产大会上角逐“世界文化遗产”桂冠。在这次大会上,各国代表将以此次专家的现场评估报告为基础进行最终表决。

虽然已经接受完联合国专家的评估,但我市三处遗址点的申遗筹备工作并未结束:定鼎门遗址博物馆已经闭馆一段时间,评估之后,在进行适当微调后,定鼎门遗址博物馆很快将再次开放。具体的开放时间,本报将在第一时间告知大家。汉魏洛阳城遗址和新安县函谷关遗址都在朝着考古遗址公园的方向努力,相关的配套设施建设工作也将继续推进,在不久的将来,为我市的考古遗址公园注入新的元素。

春秋航空 想飞就飞
SPRING AIRLINES

洛阳=香港199元起 洛阳=石家庄9元起
洛阳=重庆 洛阳=沈阳

China-sss.com 95524
电话:0379-64621877 64621277 支持电话语音支付, 无不开通网银